县环卫处开展冬日专项清扫行动

## 全力营造清洁家园 精准施策 高频作业

本报讯(记者 丁枫林 何振明) 入冬后,气温骤降,落叶纷飞,给县域 环境卫生治理工作带来不小压力。 为切实改善人居环境,守护城区的干 净整洁,近日,县环卫处开展了冬日 专项清扫活动。

针对冬季环卫作业特点,县环卫 处制定了多项针对性举措。工作人 员统一采用大、中号分类垃圾袋收集

落叶,有效避免风力造成的二次散 落;对城区公共区域进行拉网式清 扫,重点清理犄角旮旯,确保无杂草、 无垃圾残留。同时,县环卫处加大垃 圾清运频次,对全县所有垃圾点及周 边区域进行彻底清运,杜绝冬季垃圾 堆积问题,实现清理无死角。

考虑到平房区脏水倾倒易结冰 的隐患,县环卫部门在相关区域科 学设置小型脏水坑,集中收纳脏水, 防止结冰后路面湿滑,影响群众通 行。此外,蒙古贞广场启用电动清 扫车并增加作业频次,高效清除树 籽、碎屑等杂物,持续保持广场环境 整洁。

此次专项活动的开展,进一步巩 固了城区保洁成效,营造了干净、整 洁、安全的生活环境。

沈阳工业大学工会领导赴红帽子镇慰问驻村干部

## 帮扶成效 深化校地协同

本报讯11月12日,沈阳工业大 学工会副主席王永康率慰问组赴红 帽子镇东红帽子村,看望慰问坚守在 乡村振兴一线的学校驻村干部。

在东红帽子村,慰问组与驻村 工作队成员亲切座谈,细致询问驻 村生活状况,并听取了驻村工作队 工作汇报;实地调研了驻村帮扶工 作成效,深入了解乡村振兴工作推 进情况,为持续深化校地帮扶注入 了暖心力量。

座谈中,慰问组对驻村工作队 扎根基层、实干奉献的精神给予充 分肯定,并表示,学校将积极协调 资源,全力协助解决实际困难,为 驻村工作解除后顾之忧。驻村工 作队成员表示,将继续深耕乡村热 土,不断深化帮扶举措,让高校力 量在乡村振兴的道路上持续发光 发热,共同谱写东红帽子村高质量 发展的新篇章。

据了解,自2016年沈阳工业大 学与东红帽子村建立对口帮扶关系 以来,驻村工作队便始终扎根乡村 一线,以校地协同为纽带,以高校教 育优势和专业技术资源为支撑,为 乡村发展注入持续动力。在教育帮 扶、设施农业激活产业动能、招商引 资与资源对接等领域交出了亮眼的 (洪 茂) 帮扶答卷。

太平小学"因爱而聚 为育而来"家校共赴成长之约活动纪实

11月7日,踏着初冬的朝阳,太 平小学的200多名学生家长如约来 到学校,共同参加"因爱而聚,为育而 来"学校共赴成长之约的家长学校系 列活动。

活动中,家长们走进教室,观摩 课堂,了解孩子们的学习情况;亲眼 目睹了孩子们在轻松愉快的氛围中 自主学习的场景;目睹了活动体验 环节中,激发学生兴趣的全过程。 随后,家长们走进多功能教室,了解 功能教室在实际教学当中的作用; 走进学生宿舍,亲自查看学生们的 住宿条件。最后,该校作了主题为 《做孩子成长路上的合伙人》的家庭 教育讲座,向家长们系统地普及了育

本次活动中,该校精心策划、细 心安排、周密部署,全校学生均报名 参加了自己喜欢的社团活动。活动 取得了预期的效果。

多年来,在现代教学课堂中,太 平小学"向传统课堂要质量"的同时, 不间断地创新开展模拟无声课堂、精 品课大赛等新兴课堂教学活动;开展 同课异构等学科整合课堂教学新模 式,努力找寻适合学校发展的新型教



学方法。该校注重挖掘智力拓展渠 道,以丰富多彩的课外活动大力开发 学生的"右脑",积极开设尤克里里、 笔书法、象棋等第二课堂,以非智力 因素促进智力因素的发展,在寓教于 乐中,培养了学生的自信,提高了学

此次活动,成为了家长和学校及 时沟通的纽带,为孩子的健康快乐成 长搭建了平台。下一步,该校将继续 筹划相关活动,强化家长学校的"第 二教学战场",让学校和家长这两个 "轮子"都转起来,共同照亮孩子们的 成长之路。 (孙玉红)

塔营子镇举办秧歌赛

本报讯 近日, 塔营子镇举办"田 野飞欢歌 大地庆丰登"秧歌赛。来自 全镇8个村的农民秧歌队齐聚一堂, 以充满乡土气息的秧歌表演欢庆丰 收,表达对美好生活的由衷赞美。

活动现场,欢快的锣鼓声、悠扬 的唢呐声与观众的掌声、欢呼声交织 回荡, 汇成一片欢乐的海洋。队员们 身着鲜艳服饰,面带喜悦笑容,以饱 满的热情翩翩起舞,生动展现出新时 代农民的精神风貌和收获的喜悦。

这场秧歌赛,不仅是艺术的展 示,更是乡情乡愁的凝聚,唤起了对 家乡的热爱之情。

近年来,塔营子镇积极推动"一 村一品"产业发展,农民们用辛勤汗 水换来了金秋时节的五谷丰登。欢 腾的秧歌,扭出的是农民心中的富足 与自豪,舞出的是乡村振兴的生动图 景,更表达了群众对风调雨顺、国泰 民安的美好祝愿。 (丁志军)

## 优化营商环境,促进振兴发展。

# 八旬影匠潜心守护"皮影魂"

(上接一版)

"我哥哥的唱驴皮影的手艺是跟从山西省 来的老吕头学的。我从小喜欢吹拉弹唱,他们 出去'唱影子',我就跟在旁边听,慢慢也懂了 一些'门道'。"2000年,张连举从沙力土村小 学退休,开始学习吹喇叭、打板、敲边鼓、拉二 胡、拿影人、读影卷等技艺,仅用一年多时间, 兼具天赋和热爱的他就掌握了皮影戏的"行家 活儿"。

很快,张连举就跟着师傅们出去演出了。 "皮影戏的曲调和一般歌曲不一样,又没有曲 谱,全靠老一辈口传心授。我跟师傅们边演 边学。"提起过去,张连举十分骄傲-农历六月十三"出箱",到周边的干沟子村、徐 家沟、赵营子村等地,一唱就是40天。盛夏 时节,农忙已过,乡村夜晚天气凉爽,大家都 出来看影子戏,别提多乐和了。

于寺镇驴皮影的出现,带动了辽西地区民 间文化艺术的发展。直到现在,虽然已经搬离 小乡村到阜新县城居住,但在沙力土村问起 "影匠",村民们仍然会一边提起张连举,一边 竖起大拇指。"在老一辈艺人的努力下,皮影戏 在于寺镇保留了原汁原味的传统技艺。现在 有数十个剧目,影卷历经百余年和无数人传阅 仍然保存完好。"于寺镇文化站站长王利光告 诉记者。

现在,已经搬到阜新县城居住的张连举仍 然没有停止对皮影的热爱。每周一三五上午, 老年协会的活动室都会响起锣鼓声。皮影学 员围坐在一起——调试二胡、摆弄影人,在这 个特殊课堂里,张连举是师傅。

提起这个皮影课堂,张连举十分感慨: "2016年4月,我建议老年协会成立皮影戏 团,由我教大家,一起传承非遗技艺,没想到当 即得到相关部门的支持,很快就开始教学活动 了。"打那以后,每周三次的课程,成了张连举 和学员们最期待的时刻。从影卷解读到影人 操作,从基础唱腔到乐器合奏,每个环节都凝 结着这位民间老艺人的心血。

"影戏讲究'搭牌子',会拉、会唱、会打、会 拿,缺一不可!"张连举总是这样强调。他暗暗 下定决心,要把师傅教给他的技艺,完完全全 传授给大家。学员们虽然没有唱皮影戏的基 础,但凭借着对传统文化的热爱,这个非遗课 堂实现了"双向奔赴"。

每周三次的"师徒教学",丰富着张连举的 老年生活,也延续着皮影艺术的魅力。在这 10年的吹拉弹唱、口传心授过程中,阜新皮影 戏艺术团正式成立。从学校唱到商场,从室内 唱到户外,艺术团的出现让更多人享受到了观 看皮影戏的乐趣,感受到了辽西这片土地上孕 育出的珍宝。"虽说现在看皮影、演皮影、学皮 影的人少了,但只要影人在、影箱在,这门艺术 就不会失传。"张连举坚定地说。或许没有华 丽的舞台、耀眼的灯光,但大家对传统文化的 热爱,足以照亮皮影戏传承的道路。

(辽宁日报)



## 未来一周 我县天气以晴为主

未来一周,天气以晴为主,气温起伏 波动。受冷空气影响,18日气温偏低。 周平均气温为 0.6℃,较历史同期 (-2.8℃)偏高3.4℃。最高气温12℃,最 低气温零下10℃。南北风转换频繁,平 均风力3级到4级。 (县气象局)

## 文明是城市之魂 美德是立身之本

